

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladv. szerkesztő és lapfőnöke:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, 1-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az angolok óriási veresége Mezopotámiában.

Az angolok nem menekülhetnek a kutelamarai egérfogóból. — Verdunnél minden francia ellentámadást visszavertek a németek.

Az angolok Mezopotámiában ismét óriási vereséget szenvedtek Felahie mellett, a Tigris folyó partján és ez a vereség eldöntötte végleg a Kut el Amarában négy hónap óta körülzárt, angol sereg sorsát. Ez volt az utolsó, kétségbeesett kísérlet, hogy a Thowsen tábornok seregét megmentse, mert most már inség dühöng a körülfogott, angol táborban, hiszen a londoni lapok már ké hét előtt írták, hogy a kutelamarai sereg a máhás állatokh usával táplálkozik.

Hogy milyen kétségbeesett erőfeszítést tettek az angolok, mutatja, hogy a csata három napig tartott és a törökök, akik a csatamező urai maradtak, **háromezernél több halottat számláltak meg.** A legsúlyosabb veszteséget a 13. angol gyalogezred szenvedte, mely nem gyarmati katonákból áll, hanem angolokból és ez a legfájdalmasabb. A törököknek kevés foglyuk akadt, mert nem szoktak kegyelmezt kérni maguk sem. Hogy az oroszok Persián át szabadítsák fel Thowsend seregét, az egyenesen képtelenség, mert négyszáz kilométerre vannak.

Verdunnél a franciák ellentámadásokkal akarták kivetni a németeket a legutóbb elfoglalt, francia állásokból, de valamennyi támadás véresen összeomlott, így Avocourtól északkeletre és a Poivre síkságon. Itt még a német zárótüz körletén túl sem sikerült jutniuk, ami a legsúlyosabb veszteséget jelenti a támadó félnek. A németek a francia ellentámadások visszaverése mellett tért nyertek a Callette-erdőben. Ornesnél, a Maastól keletre légi harcban a franciák egyik repülőgépet semmisítették meg. A nyugati fronton ez a 130. elpusztított, elemséges repülőgép.

Höfer jelentése.

Viszavert, olasz támadások.

Budapest, április 12. (Orosz és délkeleti harctér.) Nem történt jelentős esemény.

(Olasz harctér.) Az arcvonal egyes szakaszain élénkebb ágyuharc tovább tart Rivánál az ellenséget, amely egyes előretolt árkokban és egy védőfalnál Sperone-tól délre megvetette a lábát, ezen állásokból ismét elűztük, az olasz támadást ezzel teljesen visszavertük. **Höfer.**

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, április 12. (Nyugati harctér.) Laboiselénél (Albertól északkeletre) egy kisebb német osztag az angol állás ellen intézett éjszakai vállalkozásból veszteségek nélkül huszonegy hadifogollyal és egy gépjegyverrel tért vissza. Maastól nyugatra a franciák hiába támadták Avocourtól északkeletre levő állásainkat. Egyebekben tüzésünk élénk tüzelésére szorítottak. A keleti parton három, a leghevesebb tüzelés által előkészített ellentámadás a Poivre hegyháton az ellenségnek nagy veszteségeket okozott, de előnyt nem biztosított neki. A rohamra induló csapatoknak két ízben zárótüzünk körletén sem sikerült jutniuk; a harmadik roham akadályaink közelében géptüzünkben teljesen összeomlott. A Callette-erdőben a szívós védelem ellenére lépésről-lépésre némi tért nyertünk. Légi harcban egy francia utolsó gépjegyvert Ornesnél (a Woivre fensík) lelőttünk. A repülőgépjegyveresége megnőtt.

(Keleti harctér.) Garbunovkánál (Dunaburgtól északnyugatra több orosz század elleni támadását visszavertük. **(Balkán harctér.)** Nem volt újabb esemény.

Görögország eltiprása.

Az entente újabb jogsértései:

Athén, április 12. Műt a Frankfurter Zeitung tudósítója jelenti, az angol és francia követ megjelentek Szkuludisz miniszterelnöknel és kijelentette, hogy az entente az összes jóni, algei és krétai, görög kikötőket lefoglalja és azokban flottabázisokat rendez be, hogy a német tenger-alattjáró hajókat üldözhesse. Az argosz-tól kikötőben már megjelent az egyik francia hajóraj és a kikötőben berendezkedett.

London bombázása jogos.

Hága, április 12. Nagy feltűnést keltő röpírat jelent itt meg, mely az angolok azon vádját, hogy a Zeppelinek védtelen városokat támadnak, asszonyokat és gyermekeket ölnek, **jogosnak ítéli**, mert egész Anglia — haditerület. Nem utólag kell az angoloknak scpánkodni, hanem előre meg kellett volna gondolni ezt, mielőtt a háboruba ogtak.

Az angolok óriási veresége. Háromezer halott.

Törökország harcai.

Konstantinápoly, április 12. (Irakfront.) Az angolok Felahie mellett ismét véres vereséget szenvedtek, miközben több, mint háromezer halottat és foglyokban egy tisztet és néhány főnyi légénységet veszítettek. Április kilencedikén reggel az ellenség másfél óra hosszat tartó tüzéségi előkészítés után a Tigris-partjáról egész haderejével támadást intézett Felahie mellett állásaink ellen. A harc hat óra hosszat tartott. Kezdetben sikerült az ellenségnek óriási veszteségük árán lövészárkaink egy részébe behatolni, de vitéz csapataink szuronnal az ellenségre vetették magukat s így azokat, akik árkaikba behatoltak, valamint a segítségükre érkezettek visszakergették árkaikba. A csata napján este lövészárkaink egy részében és azok előtt több, mint háromezer halott ellenséget számláltunk meg. A foglyok beszélik, hogy az ellenséges csapatok közül a harc során a legsúlyosabb veszteséget a tizenharmadik angol hadosztály szenvedte, amely kizárólag angolokból állott és amely annak idején a Dardanelláknál harcolt, legutóbb pedig az Irak-frontra került. Csapataink az április ötödiki és hatodik harokban, valamint április kilencedikén példátlan vitézséggel harcoltak és hadi történelmünket a dicsőségnek újabb lapjával szaporították. Egyéb jelenteni való nincs.

Harcok a görög határon.

Athén, április 12. Április 7-én a német-bolgár és a francia csapatok közt Podhorszánál összeütközésre került a sor. A francia csapatokat visszaszorították és a falut két magaslati állással együtt elfoglalták. Gergellinél heves tüzerharc volt, Saragómnél pedig a német repülőek az entente municiószállító vonatát robbantották fel bombáikkal.

Viszik a szerbeket.

Athén április 12. Az entente meg kezdte a szerb csapatok elszállítását Korfuszigetről. A szállító hajókat három hajóraj kíséri, hogy megvédje a buvár hajók támadásaitól.

Válasz az Uniónak.

Berlin, április 12. Jagov német külügyi államtitkár átnyújtotta az egyesült államok berlini nagykövetének a német válaszigjegyzéket az elsúlyesztett hajókra vonatkozólag. A jegyzék elősmeri, hogy 5 angol gőzöst előzetes figyelmeztetés után megtorpedóztak, de a legénységnek alkalmat adtak a menekülésre, ami a Sussex elsúlyesztését illeti, arra vonatkozólag nincsenek adatok, azon a helyen nem járt német buvárhajó, valószínűleg francia uszóaknán süllyedt el. A csatornában egy Arabic típusu, angol aknarakó hajót azonban elsúlyesztettek. A német kormány további adatokat kér az Unio kormányától. Ami az elsúlyesztett, angol hajókat illeti, azokat jogosan pusztították el a német buvárhajók. A jegyzék végül a hágai egyezmény alapján vegyes vizsgáló bizottság elé kívánja utalni a vitás ügyeket, miután azokat békésen lehet elintézni.

Villa elesett.

Washington, április 12. Vila mexikói főkonzulvezér, aki az amerikai csapatokkal vívott harcokban megsebesült, behalt sérüléseibe.

Lemondott a portugál kormány.

Madrid, április 12. Lisszabonból jelentik, hogy Almeida miniszterelnök benyújtotta az egész kabinet lemondását.

Eredményes Zeppelin-támadás.

Amsterdam, április 12. Most érkeznek csak megbízható értesülések a legutóbbi Zeppelin-támadások eredményéről. Különösen nagy károkat okoztak a Zeppelin-bombák Manchesterben, Hullban, Leichben és Newcastleben. Leichben az indulásra készen álló vonatot robbantották fel, Hullban pedig egy négy árbocos hajót pusztítottak el.

Ma, Csütörtökön.
Előadások kezdete 5 órákor mérsékelt, 7 és 9 órákor rendez helyárral.

Waldemár Psylander szereplésével

A westendei rejtély

látványos dráma 3 felvonásban.

Nagy nevetés! Nagy kacagás!

Vőlegények iskolája

vígjáték 3 felvonásban.

Mikor lesz vége a háborúnak?

Ezt a gyakori kérdést teszi fel a „Szi-riusz” időjós és mindjárt meg is felel rá. A népszerű csillagjós, nem tudni miképpen, a jövőbe lát, jóslatokat mond és egy idő óta a háborúra is kiterjesztette ügykörét. Legujabb jóslata is a háborúról szól. Azt mondja:

— Mikor lesz vége a háborúnak, amelyre mindenki számíthat. Tehát 31 hónap letele után, az pedig esik 1917. január hónapban, a másik felében, vagy februárban, ahogyan számítjuk, de ezt határozottan állítom, amelyről mindenki meg fog győződni. Én nem állítom, hogy a béketárgyalás már előbb is megkezdődik és megszűnik augusztus 20-án is. De a vége 31 hónap letele után fog történni, amikor katonáink hazajöhetnek. Az megtörténhetik, hogy augusztus 20-án megszűnik a háború, mert itt egy kedvező pont ígérkezik, de én ezt csak kevésbé számítom, mert itt még nincs vége. Ez a béke, amit most fogunk kötni, ez egy kiterjesztett ideiglenes béke lesz. Az igazi béke 1945-ik évben fog megtörténni, mely hosszú időre fog nyúlni. 1942-ben újra harcba szállunk, az összes országok meg fogják támadni Angol- és Oroszországot és teljesen leverik és megsemmisítik. Ekkor fog lakolni a most előidézett vérontásért, itt lesz számolnak vele, mert minden ki fog tudni. A mi fiaink és unokáink, akik most 8, 10 évesek, azok fogják megbosszulni, az ő apjuk kiontott véreik folyásáért megbüntetni. A központi hatalmak évszázadokig jó békességben lesznek és összetartanak, testvéri szeretettel fognak egymásiránt viseltetni és egymást támogatják.

Hogy nagyobb nyomatékot adjon ködös mondatainak, így fejezi be az időjós: „Szavam igaz marad.” Aki sokáig fog élni, majd meglátja, hogy igaz-e „Szi-riusz” szava.

Megnyílt a rokkant-iskola.

Ezer koronás adomány.

A debreceni gazdasági rokkant-iskola hétfőn megkezdte működését. Az iskola a városi szegényház teljesen elkülönített keleti épületrészében van elhelyezve s hatvan debreceni és delrecenvidéki rokkant katonára számára van berendezve. Az iskola szervezési munkálatait dr. Csuros Ferenc kulturális tanácsnok végezte, akit az igazgatói teendőkhöz a városi tanács és a rokkantügyi hivatal bizott meg.

A rokkantakat a helybeli és vidéki katonai egészségügyi intézményekből válogatták ki. Egy részük már érkezett, a többiek beutalása folyamatban van. A rokkant katonák a kerti munkában, méhésztésben, kosárfonásban, baromfitenyésztésben, háziipari munkában nyernek oktatást. Az egyes csoportok szakszerű oktatását a közoktatási kormánytól a rokkant-iskolához kirendelt gazdasági szaktanítók: K. Molnár Jenő, Péterfi József és Juhász József végzik. Az analfabéták és a jobbkarjukat vesztett rokkantak belkézzelel való írásának tanítását a Szabad-iskola vállalta magára. Olvasni-velővel a Katona-Otthon látja el őket.

A társadalom adakozása is megindult. Első adományul a Simonffy-utcai Vörös-kereszt kórház elnökségének 1000 koronás adománya érkezett a rokkant-iskola igazgatóságához, mely ezúton is kifejezi köszönetét. A szép példa méltó a követésre. A társadalom valóban nem jut-

tathatja szebb célra adományait, mint annak az intézménynek, mely az értünk szenvedett hős katonák oktatását vállalta magára.

Végig a harctereken. A hadügyminiszterium eredeti háborus képei Debreczenben.

Szenzációs háborus előadás híret jelentjük: a *képek hadügyminiszterium* — debreceni jótékony cél, a „Katona-Otthon” és a hajdumegyei rokkant katonák alapja javára — izgalmasan érdekes felolvasás keretében bemutatja a háború igazi krónikáját: a harctereken a miniszterium részére készült eredeti fényképeket, közel 300 darabot.

A debreceni felolvasásra a hadügyminiszterium részéről korompai Brunszvik György huszárfőhadnagy érkezik le, ő lesz a szépszevű krónikás itt Debreczenben is, mint volt Budapesten, ahol tegnapelőtt mutatta be a nagyérdességű darabot.

Brunszvik főhadnagy előadásáról a fővárosi lapok osztatlan elismeréssel emlékeztek meg.

A debreceni előadás kedden, április 18-án este a „Katona-Otthon” helyiségében (Arany Bika-palota) mérsékelt helyárral mellett. A jegyek előre válthatók Csillag Arthur könyvkereskedésében.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam utolsó előadásai

Dr. Mitrovics Gyula és dr. Tankó Béla előadása.

Az egyetem Népszerű Főiskolai Tanfolyamát a művelt közönséget kiváltóan érdeklő két bölcséleti előadás fejezi be. Ma, csütörtökön este dr. Mitrovics Gyula, a református kollégium könyvtárának igazgatója az esztetika alapvető elveiről fog értekezni.

Előadásának tartalma a következő:

1. Az esztetika tárgyának történelmi fejlődése. Különböző esztetikai irányok. Az esztetikai fogalmak ismeretrendszerünkben. Az emberi társadalom lelki közössége. Esztetikai közösség. A művész helyzete a közösséggel szemben.

2. A tetszés kérdése általában. Az esztetikai tárgykör. Az esztetikus lelki mozgalmak felosztása: a művészetek felosztása.

Dr. Mitrovics előadása után már csak a Népszerű Főiskolai Tanfolyamnak a jövőre tekintő intézményes biztosítása és dr. Tankó Béla egyetemi tanár befejező előadása következik; ezzel a ciklus véget ér.

A csütörtöki előadás, amelyen az egyetem vendégeket szívesen lát, este hat órákor lesz a vármegyeház dísztermében.

URANIA

Ma, utoljára.
Két szenzációs sláger.
Igazi művészi filmmatrakció.

BÁBJÁTEK

színjáték, 3 felvonásban. A főszerepeket játsszák Mátray Ernő, Katta Sterna, Fodor Oszkár.

Hullámok élén

színmű 3 felvonásban, főszereplő Henny Porten. A kedvelt sorozatnak egyik legfinomabb filmje, melyen Henny Porten ismét, mint előkelő hölgy szerepel.

Háborus hírek.

Előadások kezdete 5 órákor mérsékelt 7, és 9 órákor rendez helyárral.

Előleges jelentés! Szombaton április 15-én Svárdström Valborg világ-bíró svéd opera énekesnő egyetlen dalestélye, este 8 órákor.

Tízezer koronás alapítvány a debreceni hadiárvak javára.

Gróf Ferenc prépost adománya.

A róm. kath. egyháztanács ülésén tegnap délután felemelő jelenet játszódott le. A napirend letárgyalása után Gróf Ferenc prépost-plébános nagylelkű alapítványt tett. Röviden vázolta a hadiárvak helyzetét, akiken a maga részéről is segíteni kíván és azután letette az asztalra tíz ezer koronáról szóló hadikölcsön-kötvényét, mint amelyet ezennel felajánl a hadiárvak javára, hogy annak kamatai tíz éven át a hadiárvak segítésére szolgáljanak.

Még a zajos és lelkes éljenzés el sem csillapult, már Gróf Ferenc prépost folytatta, hogy tíz év múlva a hadikölcsön-kötvények az egyház pénztári gondossága alatt maradnak és azok kamata minden évben két részre osztandók. Az egyik részt a róm. kath. elemi fiú iskola, a másik részt a leány iskolai szegénysorsu növendékei között kell felruházásra kiosztani.

Az ismételt zajos éljenzés után Szent Királyi Tivadar egyházi gondnok emelkedett szólásra és beszédében hangsúlyozta, hogy Gróf Ferenc prépost-plébános csendben eddig is milyen nagy arányú mennyi jótékonyt gyakorolt, amelyhez ez újabb nagylelkű adománya méltóképpen sorakozik. Lelekes hangon utóbb különösen a hadijótékonyt terén kifejtett s javasolta, hogy az egyháztanács köszönet és elismerése mellett jegyzőkönyvben örökítsék meg Gróf Ferenc prépost-plébános nagylelkű adományát.

Az egyháztanács egyhangulag lelkesedéssel tette magáévá az indítványt s a gyűlés az elnöklő prépost ismételt éljenzése mellett, felemelő hangulatban ért véget.

Színház.

Csütörtök d. u. A császárné, operette (70 filléres előadás.)

Csütörtök este: Nincs előadás.

Péntek: Egy magyar nábob, színmű. (Bemutató előadás.)

Szombat: Egy magyar nábob, színmű.

Az „Egy magyar nábob” előkészületel miatt ma este nem lesz előadás a színházban. A Jókai Mór hasonló című híres regénye nyomán írt színjáték azon ritka művek közé tartozik, melyek a mellett, hogy teljesen lekötik a közönség érdeklődését, súlyos belső tartalommal és irodalmi értékkel bírnak. A holnapi bemutató előadás iránt szokáloman nagy érdeklődés mutatkozik a közönség minden rétegében.

70 filléres előadás lesz ma délután három órakor a városi színházban, színrekerül A császárné című szép zenéjű, mulatságos ope-

APOLLO

Előleges jelentés.
SENKI MÁRIA
ÉS
TIZENKÉT APJA

A legszebb film-dráma lesz műsoron Péntek Szombat Vasárnap

rette újdonság a címszerepben Teleki Ilonával, a többi főbb szerepben pedig H. Sertőzy Etellel, Mezei Margittal, Darrigóval, Tihanyi-val, Kassay, Várnai és Szakácsal. Ez előadása páholy 4 kor. 20 fillér, ülőhely 70 fill., karzat 20 fill.

A westendel rejtély — Psylanderrel. Ma bucsuzik Psylander képe az Apollóban, mely mint előre jeleztük, nemcsak a főváros, de Debrecen érdeklődését is lekötötte a legnagyobb mértékben. A westendel rejtély kettős főszerepben Psylander valóbanértékes és művészi produkál. A darab maga is megkapó cselekményével és imponáló beállításával hatásokban gazdag jeleneteivel kitűnik. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Svárdström Valborg világhírű svéd opera énekesnő egyetlen dalestélye az Urániában szombaton, április 15-én este 9 órakor. Kérjük az előjegyzett jegyek át vételét. Jegyek válthatók reggel 9 órától az Urania irodájában. Telefon 12-51.

A „Bábjáték” került tegnap bemutatásra az Urániában és a mi művészet, báj és finomság csak egy témában elképzelhető, azt ebben a filmben megtalálják. Egy bábjátékos babái kiszabadulnak — legalább a bábjátékos így álmódja — és találkoznak az élettel. Pierrót Fodor Oszkár, Pierréte Katta Sterna a Reinhard színházának prima ballerínája, Pulicinnello Mátray Ernő, mind hárman tehetségük legjavát nyújtják e filmben. Nem kevésbé kitűnő Henny Porten a „Hullámok ölén” című színműben, melyben a szépséges művész nő a többi szereplővel együtt kiváló produkál. Figyelmébe ajánljuk a szívet kedvelő közönségnek ezen elsőrangú műsort.

Újdonságok.

Közigazgatási bejárás. Tegnap tartották meg a fűzesabonyi vasútnak a hortobágyi halastóhoz vezető kiterőjének közigazgatási bejárását. A város részéről megjelentek ezen: Márk Endre udv. tan. polgármester, dr. Magoss György tisztí főügyész, dr. Vargha Elemér főjegyző és dr. Descombes aljegyző, valamint ott voltak a minisztérium és a vasúttársaság kiküldöttei is.

Ájtatosság. Az Urinók Kongregációja ma d. u. egy negyed 5 órakor ájtatosságot tart.

A májusi esküdtzöki ciklus. A májusi sküdtzöki ciklus, mint értesülünk, május 15-ikén veszi kezdetét.

Jótékonycélú ünnepély. A debreceni kath. Sajtó Hölgybizottsága április 16-án, Virágvasárnap tartja második hangversenyét. A Sajtó Hölgybizottság minden eszközt és alkalmat megragad, hogy a hadijótékonyt szolgálatában minél nagyobb törekvényt fejthessen ki. Vasárnap ünnepély, melynek jövedelmét a Debrecenben felállítandó hadiárva-ház céljaira fordítja. nagy szabásúnak ígérkezik. Esemény számban fog menni. Dr. Wolkenberg Alajos szónoknak előadása, akit kiváló beszédeiről már ismer Debrecen intelligenciája. Bosznay Istvánné urcen szavalata, Dörre Ilonka urleány zongorajátéka, a népszövetségi dalárda szereplése Csernus Mihály vezetésével mind biztosítják az ünnepély fényes sikerét. Az ünnepélyre, mely a piarista főgimnázium dísztermében fog megtartatni, jegyek már most kaphatók Antalfy féle könyvkereskedésben.

Öngyilkosság a temetőben. A Hatvan-utcai temetőben tegnap délután öngyilkosságot követett el Ormós Margit 20 éves cseléd. Erősen a Csokonai-síriján hajtott a végre tettét. Marólguggal megmérgezte magát. Eszméletlen állapotban találtak rá és a mentők szállították be a kózkórházba, ahol ápolás alá vették. Állapota oly súlyos, hogy kihallgatni nem lehetett, azt azonban megállapította a rendőrség, hogy a koszorúját saját maga már reggel megrendelte.

Csecsemőholttest a Nagyerdőn. Tegnap délután a Nagyerdőn a viztorony mellett egy újszülött csecsemő holttestére

találtak. A rendőrség részéről Tiszay Zoltán rendőrvakornok nyomban a helyszínére sietett s a holttestet beszállította a kózkórházba, ahol felfogják boncolni. Egészség gyermek benyomását kelti. A rendőrség nyomozza a lelkelen anyát, aki ilyen elvetemült módon igyekezett megszabadulni újszülött gyermekétől.

Rostás István Budapesten. Rostás István rendőrfőkapitány Budapestre utazott. Távolléte alatt Ozory István helyettes rendőrfőkapitány látja el hivatali teendőit.

Ingyentej. Szavak helyett beszéljenk számok: Amíg február hóban a legnagyobb erőfeszítéssel, körültekintéssel csak 1477 liter tejhez tudtunk hozzájutatni éhségtől kinlódó csecsemőket, addig március hóban 2205 liter tejet oszthattunk ki; tehát 898 literrel többet, mint az előző hónapokban. Hogy ezt a számot nemcsak hogy fenntarthatassuk, hanem növelhessük addig, amíg eltávolítottuk a csecsemő egyik legnagyobb ellenségét, a hiányos vagy rossz táplálékot, hogy ez az akció nemcsak apró kísérletezés legyen, hanem kifejlődjön, kiviruljon mintegy nagy virágos fa, mely nyáron hullatja majd bőségesen gyümölcsét, — hogy ez elérhető legyen, szükséges, hogy minden ember megértően csatlakozzék az ingyentej-persely akcióhoz. Ne feledje el senki, hogy 14-ike jön, amikor be kell számolnia összegyűjtött fillérjeiről, tegyen perselyébe olyan összegből, melyekre nem számított és mégis befolytak hozzá, örvendtes eseményekkor stb., stb. Kérjük mind azokat, kiknél persely van elhelyezve, hogy 14-ikén délután vigyék, vagy küldjék irástudó egyénnel a perselyt azon hölgyhöz, ki elhelyezte, urítsék ki tartalmát, láttatkozzák és kérjék az új védjegyet: „Menisük meg a jövő nemzedéket”. Hadsegélyző hivatal.

Balmazújvároson önként szolgáltak be ezerszáz mázsa gabonát. A gabonakészletek felkutatása bost folyik Hajdúmegyében. Mielőtt ezt az eljárást Balmazújvároson megkezdették volna, Gaudernák Rezső határrendőrségi fogalmazó, minis: teri kiküldött hosszabb s lelkes beszédben kifejtette a község lakossai előtt azokat a hazafias szempontokat, melyek ezt a munkát szükségessé teszik. Meggyőző szavai oly nagy megértéssel találkoztak, hogy négy nap alatt ezerszáz métermázsa gabonát önként beszolgáltattak Balmazújvárosra. Ez az eredmény a rekvizitáló rendőrség céltudatos fellépését és Balmazújváros lakosságának hazafias szellemét egyként dicséri.

Meggyilkolt kozák kapitány. Pétervárról jelentik: Tonkij Dragoljub kozák kapitányt, aki a múlt héten csapatával a galíciai arcvonalról hazatért Pétervárra, abban a pillanatban, amikor a lovassági kaszárnyából eltávozott, a kaszárnya első emeletének egyik ablakából két lövéssel megölték. A gyilkost nem tudták kinyomozni. Az eset Péterváron, ahol a meggyilkolt kapitány a társaság ismert alakja volt, nagy feltűnést kelt.

URANIA

Előleges jelentés!

Szombaton, április 15-én, este 9 órakor.

SVÄRDSTRÖM

:: VALBORG ::

a világhírű svéd operánnesnő egyetlen dalestélye

A dalokat SZENKÁR ur a budapesti Népopera karmestere kíséri.

Jegyek előre válthatók reggel 9 órától.

HELYÁRAK: 4 K — 3 K — 2 K 50 f. — 2 K és 1 K 50 f.

A központi választmány ülése. A központi választmány, melynek kerületenként Márk Endre udv. tan. polgármester, Szabó Kálmán főjegyző és dr. Vásáry István az elnökei, szombaton délelőtt 9 órakor tartja ülését. Tárgya ennek a választói névjegyzék megállapítása.

Az órák szabályozása Magyarországon. A német kormány elrendelte, hogy május elsejétől szeptember végéig a nyári időszak alatt a napi időbeosztás egy órával korábban kezdődjék és természetesen korábban végződjék. Ez a rendelkezés messze kiható és a mi viszonyainkat is közérdekű érinti. Tekintettel e rendelkezések gazdasági és gazdasági vonatkozású előnyére, Dan Lajos bizottsági tag indítvánnyal fordul a törvényhatóság szerdai közgyűléséhez, hogy utasítsa a tanácsot a belügyminiszterhez címzett felirat felterjesztésére, amelyben ugyancsak ez év május elsejei, illetve szeptember hó végéig szóló érvénnyel kérelmezze a nyári időszakban a napi beosztásnak vasúti, postai és más vonatkozásaiban egy órával való korábbatételét. Ezáltal nemcsak a nappali világításnak megfelelőbb kihasználása és a mesterséges világításban nagy megtakarítás válik lehetővé, de egyben az alkalmazottaknak is módot nyújt a rendelkezés arra, hogy a munka korábbi befejezésével a pihenésre szolgáló idő is egy órával meghosszabbítható.

Emléktábla a szarejavói gyilkosság helyén. Szarejavóból jelentik: A szarejavói merénylet helyére nagyarányú szobrot terveznek, amelynek elkészítésével a tervpályázaton díjat nyert magyar szobrászt bízták meg. Mivel azonban a háború miatt e szobor egyhamar nem készülhet el, addig is emléktáblával jelölték meg a trónörökös pár elen elkövetett merénylet színhelyét. A fekete márványból készült emléktáblát, amely körül éjjel-nappal villanylámpák koszorúja ég, vasárnap leplezték le, ünnepség nélkül.

Pénzt 300 koronáig két kezes, ezen felül összegnél megfelelő biztosíték vagy betétként, kedvező feltételek mellett állandóan folyósít a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet Varga-utca 1.

Az izz. közönség figyelmébe! A városi tejjelkészítés izz. vallású fogyasztói értesítették, hogy a közelgő peszach — husvét — ünnepi rituális felügyelet alatt kezelt tejet is kaphatnak, ha a helybeli főrabbinási hivatalok egyikében szükségletüket f. hó 14-ig bejelentik és ugyanakkor literenként tíz filler gazdasági kezelési díjat előre lefizetnek.

Könyvhazakert ötvény természet. Szőlőművelés, Virágkertészet, Baromfitenyésztés és más gazdasági könyvek 50 fillértől kaphatók Antalffy könyvkereskedésében, Szent Anna-u. 13.

Berukkolás miatt a raktáron levő összes férfi-divat cikkeket mélyen leszállított árban árusítom, Aszmann Ferenc, Piac-u. 27.

Thaisz Arthur-féle papírüzletben, Bika-szálloda mellett. Levélpapírok és husvét lapok nagy választékban. Faliképek olcsón kiárusíthatóknak.

Royal kávéházban ma és minden este Oláh Rudi országos hírv. cigányprimás muzsikál.

Pénzt naponta ismét folyósít a Debreceni Népszövetségi Hitelszövetkezet Varga-utca 2. szám alatt. Hivatalos órák d. e. 9-12. d. u. 3-5-ig.

Képkészítés legolcsóbban „Koncz”-nál Egyház-tér. Lécek nagy választékban.

Sőtétképek Intézeti kabátok már megérkeztek, ugyancsak haragszabású legújabb divatu tavaszi újdonságok, a legújabb weinisch és kóvikot kelméből készült felöltők a Bózza Áruházban, mérsékelt árban szerezhetőek be.

Husvéri levelelapok, ima- és énekeskönyvek finom levélpapírok legolcsóbban beszerezhetőek Antalffy-nál, Szent Anna- és Varga-utca sarok.

Kiadó lakások és boltok!

Hatvan-u. és Egyház-tér sarkán levő egyházi bérházban a második emeleten két 6 szobás, egy 5 szobás, a harmadik emeleten egy 6 szobás és egy 5 szobás és egy 4 szobás lakás, a negyedik emeleten két műterem május 1-ső napjától kiadó. Ugyanazon épületben 10 utcai bolt, raktárakkal és több udvari bolt, valamint a Degenfeld-tér 4. sz. házban egy és az Árpád-téri paróchia alatt levő egy bolt-helyiség szintén kiadó.

A lakások és boltok kivételére iránt az ajánlatok a ref. egyházi hivatalban, Egyház-tér 17. sz. — adandók be.

FÉNZES SÁNDOR,
gazdasági b. elnök.

Arverési hirdetés.

A „Takarék- és Hitelintézet” r.-t. zálogházban 1915. év április havában elzálogosított, illetve 1915. évi július hó végéig lejárt 49107 számtól 52177 számig arany, 21195 számtól 21448 számig egyéb ingó zálogtárgyak közül, amelyek ki nem váltottak, vagy meg nem hosszabbítottak, 1916. április hó 27-én, délután 3 órakor, a zálogházi helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Előrajzolt

bluz darabja 3 korona. Erzsébet kezmaunka üzlet, Kossuth-u. 11.

Alkalmi

vétel férfi, női gyermek cipők, fehérnemű, igen olcsón kapható. Széchenyi-utca 23. 1012

Túziás

kietűző minőségben 6 korona 60 fillér mázsája. Rákóczi-utca 47. 3900

Költözötés

vallal federes strucc-csival, lóval. Szabó asztalos, Szent Anna 64 sz. 3909

Szölös

gazdak ügyelnébe ajánlom; kétkő helyettes legbiztosabb szer. Szükségletüket addig szereznek be, míg a készlet tart. Megrendelhető Teleki-utca 82. 3952

Vízvezetési

és kutszivaltu javításokat legolcsóbban vállal: Emerich Vilmos, Hatvan-u. 10. Telefon: 10-12. 3936

Füldökádak,

uló, onmelegítő és furdósobai, ugyancsak kolcsón kádak bevonulás miatt jutányosan kaphatók. Kazinczi 7. 4033

Kiadó

3 szoba utcára, meliek helyiségekkel Széchenyi utca 50. 4028

Elsőrendű himzónó fehér vagy színes himzésre jelentkezzék Közimunkaüzlet, Piac 40. 4045

Vízvezeték készítését és javítását felelősséggel vállalja: Krausz Kálmán, Hatvan 2. 3972

Bor és szilvórium

nagyban és kicsiben:

Homoki bor literje 1.40 K. Fajbor literje 1.60 K. Rizling literje 1.80 K. Tokaji literje 2. — K. Tokaji ó-bor literje 2.50 K. Szomorodni 3. — K. Szilva literje 7. — K. Szilva literje 8. — K. Torkoly literje 7. — K. Borviszka literje 7. — K. Nagyobb vételnél engeményt adok.

Hatvan-u. 2.

Két szobás udvari lakás május 1-re kiadó. Batthyány-u. 14. 4024

Május elsejére két szoba, butorozva, fürdőszobával kiadó. Cim Arany János-utca 56. 3921

Jó forgalmu dohány üzlet kiadó. Cim a kiadóhivatalban 3869

Kereslet

Aranyat-özüstöt, brilláns, zálogjegyet vesz, meghívásra házhoz is el megy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

4 és 6-ik realista részére teljes elátást, mosással keresek. Kizárólag ur háznál. Ajánlatot ármegjelöléssel és teljes címmel „Május” jellegre a kiadóhivatalba kérek.

Finom kézi munkában gyakorlott leány felvétetik. — Augustza sanatorium. 3985

Eurorozott szobát keresek a Nagyerdőben. Cim „500” jelleg alatt a kiadóhivatalban. I

Varró és tanuló leány felvétetik. Bogdán Róza. — Szentanna 3. 4022

Német kisaszonyt felveszek — egy kis leányhoz. Piac utca 28. II. emelet. Takarékos jelentkezzék ugyanott. 4030

Egy jó megjelenésű kimerőnő állást keres, de csak jobb üzletbe. Kaucióval Cim a kiadóhivatalban 4044

Varrónők gépvarráshoz felvétetik Wiener Adolf ponyva és zsák üzletében. Kossuth-u. 27. 4018

14-15 éves fiu vagy leány kifutónak felvétetik — Groszmann és Mandel, banküzletében. Piac-u. 72. 4029

Munkásnők és kocsisok állandó alkalmazására azonnal felvétetik. Teleki-u. 100. 105

Szobafestő segítők, tanuló felvétetik Kleinfeller Emilnél. Telefon 8-97. Mezőszena-u. 21. 4025

Gyermeknocsit erőset, használtat, fennott korsókat, veszek: Schvarz. Szepességi-u. 49. 4038

Egy szoba konyha, sepizből álló lakást keresek 15-tér közelében. Cim a kiadóhivatalban. 4039

Fodrászsegéd jó munkés azonnal felvétetik. Szent-Anna 11. 4005

Kiszolgáló nő vagy férfi felveszek szombat és ünnepnapokra. Hatvan-utca 2. Vendéglő. 4041

Varrónőt teljesen gyakorlottat, nehány napra hazhoz azonnaltalra keresek. Szent Anna 20. 4040

Kécsist április tizenötöi belépésre keres Honig, soraktár. Vár-utca. 4033

Csész kerestetik a Kótoskert 11. járásban. Értekezni: Miklós Szepességi-u. 31. sz. 4043

Egy kiszolgáló leány felvétetik Csapó-utca 12. a cipő üzletben. 4022

Eladás

Fiáker kocsi, jókárban levő eladó. Értekezni: Csillag Józsefnél, Hatvan-utca 15. 3888

Fűszer, csamege-üzlet berendezés eladó. Piac 73. sz. elalt. 3878

Szép selyem szalaongarnitúra tukorrel és függönyökkel eladó. Péterfia utca 11. szám. 3861

Csoplogép, fukaszálló ékek szekerek eladók. Értekezni: Miklós-utca 17. 3900

Eladó korcsmai és fuzzerberendezés, tizedes méleg, jégszekrények, pent pálinkás üvegek, mákdaráló, cimtáblák stb., minden elfogadható áron. Kazinczi 1. 4028

Eladó Uffoldon a Frack-féle föld föld. Értekezni: Debreceni gazdak bankjában, Kossuth-u. 17. 4038

Dívány és más tárgyak eladók, 12 óratól 2 óráig. Vrs utca 26. 4000

Eladó túziás ole 40 kor. 1s zékér tégla 4 korona, bolt befendezés, deszkák és mindenféle épkezési anyagok. Széchenyi-50. Vényige. 4000

Bükkli olcsón eladó, bevonulás végett. Tócsokert, Ac utca 27. 4027

Vendég- utca 6. sz. Egy jó kámban levő két szarnyú ajtó befestve eladó. 4000

Cipő üzlet áthelyezés miatt a raktáron levő összes cipőim minden elfogadható árra ba árusítom. Amerikai varott cipő párja 20 K. Nagy cipő áruház Hatvan u 8